

# 提高认识 不辱使命

□ 市委巡察办副主任 段江华

党章是党的总章程,对坚持党的领导、推进党的工作、加强党的建设具有根本性的规范和指导作用。修改党章是党的全国代表大会的一项重要职责。实践证明,根据新形势、新任务对党章进行适当修改,有利于全党更好学习党章、遵守党章、贯彻党章、维护党章,有利于更好发挥党章对党的工作和党的建设的指导和规范作用。

一是修改党章体现了我们党“实事求是、理论联系实际”的高贵品质。党的十九大报告中指出:“时代是思想之母,实践是理论之源”。实事求是、理论联系实际,是我党的高贵品质。中国特色社会主义伟大事业是在不断解放思想、不断实践创新的过程中。修改党章以符合新时代的变化,这是十九大的一项重要任务,是党与时俱进的政治智慧和政治勇气,也是广大党员的心愿。新党章必将为新时代中国特色社会主义建设,提供正确的方向和强大的动力。

二是修改党章体现了我们党“全心全意为人民服务”的宗旨。党的十九大报告中指出:“中国特色社会主义进入新时代,我国社会主要矛盾已经转化为人民日益增长的美好生活需要和不平衡、不充分的发展之间的矛盾”。中国共产党是一个从人民中走出来的政党,全心全意为人民服务是其根本宗旨。“人民对美好生活的向往就是

我们的奋斗目标”,因此基于新要求、新期盼、新呼声,不断追求制度创新、理论创新,把党的十九大报告确立的重大理论观点和重大战略思想写入党章,有利于党在发展中满足人民对美好生活的向往和追求。

三是修改党章体现了我们党推动中国特色社会主义事业发展的担当。“党政军民学、东西南北中,党是领导一切的”。十八大以来,在以习近平同志为核心的党中央的坚强领导下,中国在基础设施、养老、脱贫、教育等方面都取得了辉煌的成就。这些伟大的成就离不开我们党的一系列先进的治国理政的理念、政策“五位一体”、“四个全面”、“绿水青山就是金山银山”……十九大把治国理政的新理论、新政策写入党章,用新党章武装全党,是持续推进中国特色社会主义伟大事业的必然要求,也是中国共产党建设新的伟大工程、开创新的历史局面的重要保障。

“学习是基础,落实是关键”。对标党章的要求,对照自己的工作职责,唯有立足岗位,严以修身、严以用权、严以律己,才能不负年华、不辱使命:

一要正确对待自己的年轮,不虚度光阴。时序更替,每一天、每一年,都会有不同的故事。当时光把故事刻进树里,便有了年轮,年轮是树木生存的价值。一年一轮,历经冬夏寒暑,因为降水、日照的不同,也因为根系的深浅,年

轮会有宽有窄。这恰如现实,每一地有每一地之困,每一时有每一时之忧,每一事有每一事之难,每一人有每一人之苦,无人无处可以例外。如果说流行语是时代的年轮、皱纹是脸庞的年轮、情感是内心的年轮的话,那么事业就是我们的年轮,是我们从事革命工作同志的年轮。不要让光阴白白流逝,不要当你老了、头发白了,才想起自己事业的年轮是那么小、那么少。虽然年轮会有窄有缺,虽然努力就会有失去、有心酸,但只要我来过、我努力过、我奋斗过,才能“此生无憾、此生无悔”。

二要正确对待党员的身份,不虚情假意。我常常在思考这样的问题“党员意味着什么?”终于从近期的报纸上找到了答案。那天版面的头条是“新任中央政治局常委集体赴中共一大会址瞻仰的报道。在纪念馆一层序厅,巨幅党旗前,习近平总书记带领其他常委同志一道举起右拳、庄严宣誓。“我志愿加入中国共产党,拥护党的纲领,遵守党的章程……”他们的声音交汇在一起,一字一句,句句铿锵。习总书记说,入党誓词字数不多,记住并不难,难的是终身坚守。每个党员要牢记入党誓词,经常加以对照,坚定不移,终生不渝。这就是一名共产党员的担当,一名党的总书记的担当。总书记给我们共产党人做出了表率、

立起了标杆,党员意味着什么?意味着要牢记入党誓词,不做“阳奉阴为”的两面人,不做“虚情假意”的老好人,始终将尽责、担当,对党忠诚,作为我们共产党人矢志不渝的追求和目标。

三要正确对待组织的信任,不虚与委蛇。习近平总书记强调:中华民族伟大复兴,绝不是轻轻松松、敲锣打鼓就能实现的。同样,我们作为党的政治机关,作为党政治生态的“护林员”,要想实现海晏河清、朗朗乾坤,也必须立足本职工作,踏踏实实的干、脚踏实地的闯。实事求是讲,是组织教育了我——从一名大学生村官到一名机关干部,从一名科员到领导干部岗位;是组织培养了我——从一名党外人士到一名共产党员,从党内普通同志到现在的巡察机构党支部书记。所以,对我来说,就是要立足于党员、党组织负责人、巡察干部,努力做好本职工作,围绕全面从严治党的总要求,瞄准把党支部建设成为宣传党的主张、贯彻党的决定、领导基层治理、团结动员群众、推动改革发展的坚强战斗堡垒这一目标,一步一步干、一锤一锤敲,实实在在、坚定不移。



## 画里有话



学习也要讲规矩,任意妄为不可取。  
公款旅游不知惧,终将受惩明纪律。

浙江省杭州市临安区太阳镇锦坑村党支部书记叶飞,未按照原定行程安排党员前往花园村学习,而是安排党员到东阳市横店影视城游玩,并同意在村财务违规报销梦幻谷景点门票和横店影视城套票等不当开支,共计9644元。目前,叶飞受到党内警告处分。

漫画/赵楠 诗文/曹溢

## 溧阳历史上的清廉官员

### 明朝:彭敦历 忧劳任事为民安



彭敦历,知州。明崇祿十五年(公元1642年)举人。任山东临清知州。临清是山东西进、晋冀东出的重要门户,京杭大运河贯境,是交通要冲。当时,明朝已风雨飘摇,军队来往纷繁。他设法尽量供应军队的饮食,使其安顿,以防骚扰百姓。运河

已被泥沙淤塞,急需疏浚,费用甚大,官吏们提请向里、甲百姓平均分摊,他坚决不允。为治运河,他力倡捐款,另行借款,偿付雇募人工的费用。三年之间,终因操劳过度,卒于官所。